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O hradu Sobín se neví téměř nic, 
jisté dokonce není ani jeho jméno 
 

V listnatém lese na hraně svahu 
při cestě z Rynholce do Lán je 
místo, kde je země pravidelně 
zvlněná hlubokými příkopy a 
prohlubněmi, jinde zase vystupují 
nad okolí táhlé hřbety. Tady 
stával hrádek Sobín, o kterém se 
neví téměř nic, jisté dokonce není 
ani jeho jméno. Psaná historie o 
něm mlčí a skromné vědomosti, 
které se dosud podařilo o Sobínu 
shromáždit, pochází z  
povrchových průzkumů a mála 
archeologických nálezů. Ty 
napovídají, že hrad o velikosti 

tvrze měl pravidelný obdélný půdorys a byl postaven zřejmě v 15. 
století. O podobě hradu chybí přesnější údaje, získané poznatky 
ukazují na existenci tří hlavních zděných staveb v severní, východní 
a jihovýchodní části areálu a zřejmě několika dřevěných 
hospodářských stavení. Ze severu chránila stavbu příkrá stráň, z jihu, 
východu a z části severní strany hluboký příkop. Z vykopané hlíny 
navršili stavitelé hrádku před příkopy mohutné valy.  K jakým 
účelům nevelký hrad sloužil, badatelé jen odhadují. Podle pověstí 
sídlil na Sobíně loupeživý rytíř a ve spolku s dalšími lapky okrádal 
cizí kupce, kteří se krajem vraceli z obchodů v Čechách. Jiná 
vyprávění mluví o krutém vladykovi, který týral robotný lid (na 
rozdíl od mírného a spravedlivého vladyky z tvrze na protější stráni 
směrem ke Stochovu) a kouzelnících, kteří v hrádku měli velkou 
knihovnu, v níž vynikala drahocenná latinská kniha modliteb a 
nábožných zpěvů. Z hrádku prý také vedly tajné chodby do okolí. 
Lidová tradice  má jasno i ve jméně hrádku. Nebyl to prý Sobín, ale 
Sovín, pojmenovaný podle sov. Častěji se mu však, stejně jako 
mnoha dalším podobným místům, říká prostě „Starý zámek.“     
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Výletník vznikl ve spolupráci turistického průvodce www.Rakovnicko.info a týdeníku Raport. 
Text: Roman Hartl, Markéta Polívková. Zpracovala kancelář Svazku měst a obcí Rakovnicka v roce 2006. 




